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Pommes
Question écrite n° 2474

Texte de la question

M Jacques Godfrain attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur les tres grandes difficultes
que connaissent les producteurs de pommes. Outre, les prix bas pratiques lors de la campagne 1987-1988, il
est prevu une forte augmentation des recoltes au niveau europeen, ce qui risque d'entrainer a nouveau une
baisse des prix. De nombreuses tresoreries presentant un solde negatif, il serait necessaire de leur apporter une
aide urgente qui pourrait consister en un pret bonifie dont la duree serait de cinq ans et le taux celui de l'inflation,
la difference etant prise en charge par l'Etat par le biais de l'Oniflhor. Il lui demande quelles mesures peuvent
etre envisagees pour venir en aide aux producteurs en cause et les suites qu'il entend donner, en accord avec
son collegue le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget, a la proposition qu'il vient de
lui presenter.

Texte de la réponse

Reponse. - Les producteurs de pommes, suite a la mauvaise campagne de commercialisation de 1987-1988 et
face aux perspectives preoccupantes de la campagne 1988-1989, connaissent des difficultes. L'analyse de ces
problemes a mis en relief deux situations differenciees. La campagne 1987-1988 s'est caracterisee par une
recolte importante en France. Des stocks excessifs ont donc pese sur la commercialisation des fruits. Le
marche, dans ce contexte difficile, s'est de plus ressenti des importations en provenance de l'hemisphere Sud,
qui ont pourtant ete stabilisees cette annee grace a un dispositif contingentaire communautaire. Ce sont
principalement les producteurs des varietes « golden » et « rouge americaine » qui ont, de ce fait, connu des
difficultes de tresorerie. La campagne 1988-1989 est en revanche dominee par le probleme du « russetement »
qui, en alterant l'aspect de l'epiderme des « golden » interdit en fait la commercialisation dans des conditions
correctes d'une grande part de la recolte du sud de la France. Le contexte europeen d'une production fortement
excedentaire aggrave encore cette situation. Ce probleme, qui s'apparente a une veritable calamite agricole,
sans pouvoir toutefois s'inscrire dans la procedure generale qui regit ces accidents, touche les producteurs et
l'organisation economique. Deux mesures ont ete prises pour faire face a ces situations. Les producteurs de «
golden » et « rouge » qui ont rencontre des difficultes de tresorerie au cours de la campagne passee pourront
avoir acces a des prets sur cinq ans a taux reduit, s'ils repondent a une serie de criteres permettant un ciblage
economique de l'aide. Pour faire face aux difficultes de la campagne actuelle l'organisation economique recevra
une aide liee aux quantites de pommes « russetees », qu'elle gerera suivant des criteres precis, en s'engageant,
par ailleurs, a faire un effort d'adaptation de son verger de « golden ».
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